

Дин Рид:

МЫ ВМЕСТЕ

ПЕЛИ «КАТЮШУ»

Его можно было увидеть сначала в Лужниках во время спортивного праздника, устроенного в честь делегатов и гостей XVIII съезда комсомола. Он был гостем, представлять которого не было нужды: улыбку Дина Рида не спутаешь ни с чьей другой... Он вскакивал с места и, показывая на второклашек-гимнасток, вытворявших немислимые па на зеленом ковре, восклицал по-русски: «Мо-лод-цы!» и, оборачиваясь ко мне, продолжал уже на родном своем языке: «Дома у меня такие же сорванцы — десятилетняя Наташа и двухлетняя Рамона-Гевара. Дети одинаковы во всем мире».

Закончился первый день работы съезда, и мы увиделись вновь. Дин Рид и на этот раз был возбужден — столь сильны были впечатления от увиденного и услышанного.

— Я старался не пропустить ни единого слова из речи Леонида Ильича Брежнева. Главный вывод, к которому я пришел, — в стране развитого социализма достижение каждым личного счастья, физической и духовной гармонии рассматривается как одна из глобальных государственных задач. Это факт. И чтобы по достоинству оценить его гигантскую социальную значимость, нужно сравнивать.

Я много путешествовал и знаю, что в ФРГ нещадно эксплуатируют дешевый детский труд, а в США каждый год около двух миллионов малышей становятся жертвами родительских истязаний. Я был в странах Южной Америки, Бангладеш и видел там печальные глаза детей-дистрофиков, я видел 25-летних старцев, ни разу в жизни не евших мяса. И это в то время, как империалисты расходуют каждый день на вооружение десятки, сотни миллионов долларов... Так что мое сравнение целиком в пользу СССР — страны, не знающей безработицы, безграмотности, детских слез от голода и побоев. Страны, где право человека на здоровье является конституционным...

На лацкане пиджака Дина серебристо позванивали награды, которые он получил в нашей стране, ГДР, Болгарии за активное содействие делу укрепления мира и дружбы между народами.

Я спросил Дина, не спорт ли помогает ему сохранять идеальную «спортивную» форму, быть энергичным, подтянутым.

— В университете штата Колорадо двадцать лет назад (как время-то летит!) я был пятым в упражнениях на кольцах. До сих пор гимнастика — мой любимый вид спорта. Восхищаюсь Маркеловым и Андриановым. Считаю, что физически развивать себя так же важно, как и духовно. Вообще-то мой кумир Лев Яшин. Мы познакомились в 1962 году на чемпионате мира в Чили. Он пригласил меня с собой на игру. Мы ехали вместе в автобусе и пели «Катюшу»... Я рассказывал ему о своем друге чилийском певце Викторе Хара.

— Что нового привезли вы в Москву на этот раз?

— Последняя песня, которую я написал специально для Всемирного фестиваля молодежи и студентов на Кубе, называется «Я сын народа». Хочу, чтобы она понравилась и советским людям...

Нашу беседу прервали. Шел концерт для делегатов съезда комсомола и моего собеседника позвали: «Товарищ Рид, ваш выход».

Прощаясь, Дин Рид написал в моем блокноте следующие строки:

To the readers of "Soviet Sport" —

May you all develop your physical abilities so that socialism can be always strong.

Thank for your friendship.

a sincere,
Dan Reed

21/4/68
Sports Area Moscow —

Читателям «Советского спорта»

Пусть каждый из вас занимается физической культурой, чтобы крепить силы социализма.

Спасибо за дружбу.

Обнимаю вас —
Дин Рид.

В. СУДАКОВ.

МАЯ 1978
— 1
ПОБЕДИМ СПОРТ
Г. МОСКВА